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Пример расчета
1Сравнительный расчет производительности
«Дженерал Моторс» производит на одного рабочего 12 автомобилей в год, «Форд»-16, а японский концерн «Тойота»-50.
Издержки заработной платы в стоимости одного автомобиля составляют: у «Дженерал Моторс» свыше 4 тысяч долларов; у «Форда»- 2,3 тысячи долларов; а у «Тойоты» 0,7 тысяч долларов.
Общий фонд оплаты труда в «Дженерал Моторс» составляет свыше 48 тысяч долларов (4x12), на «Форде»- 36,8 тысяч долларов (16x2,3), на «Тойоте»- 35 тысяч долларов (50x0,7).
Это указывает на то, что уровень заработной платы почти одинаковый, уровень производительности на «Тойоте» выше, чем на «Дженерал Моторс» в 4,17 (50:12=4,17) раз, и в компании «Форд» в 3,12 (50:16=3,12) раз. Иными словами, уровень производительности «Дженерал Моторс» составляет лишь 23,9% (12:50=0,239) уровня производительности «Тойоты», у «Форда»- 32%(16:50=0,32). Благодаря этому каждый работник «Тойота» приносит своей компании на 80 тысяч долларов больше, чем рабочий «Форда» ((2,3-0,7)x50=80), и на 165 тысяч долларов больше чем работник «Дженерал Моторс» ((4-0,7)x50=165).
Так как в американских и японской компаний применяется в основном одинаковое высокотехнологическое оборудование, то разная производительность определяется разной  системой управления персоналом.
.
2. Технико-экономическое обоснование  
 инновационного проекта 

Инновационный проект с целью повышения эффективности работы Автотранспортного предприятия включает модернизацию автобусного парка для снижения расхода топлива и вредных выбросов при эксплуатации. По данной проблеме был проведен патентный анализ, на основании которого было найдено легко реализуемое  в условиях автобусного парка техническое решение: патент РФ №2410560 «Способ рециркуляции отработавших газов и устройство для его осуществления». Согласно патента отработавшие газы закручиваются в виде вихревого потока, а на рециркуляцию подается центральная часть вихревого потока, состоящая из легких компонентов в основном паров воды. Кроме этого за счет разряжения в центральной части вихря дополнительно подсасывается воздух, который ионизируется и также подается на рециркуляцию. В результате средний расход топлива в процессе эксплуатации снижается на 7-10%. Расчет от снижения вредных выбросов не производим, так как из-за несовершенства Российского законодательства практически оплата не производится, хотя и во всем мире введено строгое законодательство и также автобусы там невыгодно эксплуатировать.
Эффективность инновационного проекта определяем по показателю чистой текущей стоимости NPV (net present walue), на которую ценность работы автобусного парка повысится в результате внедрения инновационного проекта.

,

где:  - поступление денежных средств в конце i-го периода времени в результате реализации инновационного проекта;
K  - дисконт,  К=К1+К2+К3;
             К1 -  уровень доходности инвестируемых средств,  который может быть обеспечен при вложении их в альтернативные общедоступные  коммерческие системы или просто в банк с установленным показателем доходности (ставка банковского процента по дипозитам);
К2  - коэффициент инфляции;		
К3  - коэффициент риска;
         n  - число периодов времени, в течение которых в результате реализации инновационного проекта будут поступать денежные средства;
Io - первоначально вложенные средства.
         По данным Автотранспортного предприятия затраты на топливо в среднем составляют 27% от всех расходов, что составляет в год:

160846 тыс. руб. 0,27=43428,4 тыс. руб.
        Так как экономия топлива составит в среднем 7-10%, то в расчет принимаем 8,5%.


       В результате =43428,4 тыс. руб.0,085=3691,4 тыс. руб.
Принимаем:
К1=0,08;  
К2=0,09;  
К3=0,05.
В результате К=0,22.
Стоимость механической системы рециркуляции для авто- 
буса VOLVO составит 19 тыс. руб.
   Стоимость системы ионизации составит 12 тыс. руб.


             = 3181=2511 тыс. руб.
где 81- количество автобусов, которые необходимо  модернизиро- 
            вать.
Расчет ведем на 5 лет реализации данного проекта, так как срок службы ионизатора составляет 5 лет. Срок службы механической системы значительно больше.
Затраты на текущий ремонт и регулировку в год составят 10% стоимости т.е. 251,1 тыс. руб.
В результате:

;

      ;

;

;

 
Зависимость NPV=f(t) показана на рисунке 1
Среднегодовой экономический эффект составит 734,2 тыс. руб.,      при сроке окупаемости 10,7 месяцев (0,89) 


Рисунок 1 - Зависимость NPV=f(t).



Варианты задания;
№1.
Стоимость механической системы рециркуляции 22 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 14 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 61.
К1=0,05;  К2=0,09; К3=0,11.
№2.
Стоимость механической системы рециркуляции 24 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 15 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 64.
К1=0,09;  К2=0,08; К3=0,11.
№3.
Стоимость механической системы рециркуляции 26 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 17 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 64.
К1=0,09;  К2=0,05; К3=0,12.
№4.
Стоимость механической системы рециркуляции 26 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 17 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 66.
К1=0,09;  К2=0,08; К3=0,11.
№5.
Стоимость механической системы рециркуляции 26 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 17 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 68.
К1=0,09;  К2=0,12; К3=0,11.
№6.
Стоимость механической системы рециркуляции 28 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 19 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 69.
К1=0,07;  К2=0,11; К3=0,13.
№7.
Стоимость механической системы рециркуляции 30 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 17 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 70.
К1=0,09;  К2=0,13; К3=0,11.
№8.
Стоимость механической системы рециркуляции 32 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 17 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 74.
К1=0,08;  К2=0,09; К3=0,12
№10.
Стоимость механической системы рециркуляции 36 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 17 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 77.
К1=0,05;  К2=0,08; К3=0,15 
№11.
Стоимость механической системы рециркуляции 38 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 19 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 80.
К1=0,04;  К2=0,09; К3=0,12
№12.
Стоимость механической системы рециркуляции 40 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 20 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 82.
К1=0,09;  К2=0,12; К3=0,11.
№13.
Стоимость механической системы рециркуляции 42 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 15 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 84.
К1=0,09;  К2=0,14; К3=0,11
№14.
Стоимость механической системы рециркуляции 45 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 22 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 86.
К1=0,05;  К2=0,12; К3=0,15
№15.
Стоимость механической системы рециркуляции 47 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 15 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 87.
К1=0,09;  К2=0,05; К3=0,11.
№16.
Стоимость механической системы рециркуляции 50 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 19 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 64.
К1=0,09;  К2=0,08; К3=0,11.
№17.
Стоимость механической системы рециркуляции 55 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 15 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 90.
К1=0,09;  К2=0,11; К3=0,10
№18.
Стоимость механической системы рециркуляции 57 тыс.руб.
Стоимость системы ионизации 25 тыс.руб.
         Количество автобусов, которые необходимо  модернизировать 92.
К1=0,07;  К2=0,08; К3=0,15.
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NPV для отдела по производству кофейных столиков
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Лист1

				NPV для отдела по производству кофейных столиков
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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